

bel

- 32 -

1985.08.04.

sb0052 4 180 mtib1056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 békefesztivál pusztavacson /1. rész/
sb0042 békefesztivál pusztavacson /2. rész/
sb0043 200 toma repceolaj
sb0044 szűrös mátyás hazaérkezett moszkvából
sb0045 strandolás helyett kirándulás
sb0046 befejeződött a matyó fesztivál
sb0047 jugoszláv népművészeti kiállítás
sb0048 nemzetközi gyermekrajz-kiállítás
sb0049 javítás!
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw
19.59 040885 0672

cf

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 5.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

Leonard bernstein ismét budapesten vendégszerepel

1985. augusztus 5. - Leonard bernstein amerikai zeneszerző, karmester és zongoraművész ismét budapesten vendégszerepel: augusztus 10-én a budapest sportcsarnokban vezényli az european community youth orchestra-t. a műsorban elhangzik beethoven leonóra nyitánya, kojiba hiroszima requiem című műve, mozart a-dur hegedűversenye és bernstein iii. szimfónia, kaddish című alkotása. közreműködik eiji oue japán karmester, mi dori, a 13 esztendős japán hegedűművész, barbara hendricks egyesült államok-beli operaénekesnő, valamint michael wagner /usa, narrátor/, a jeunesse kórus /bécs/ és a nyíregyházi gyermekkórus.

Leonard bernsteint, a világhírű művészt nem kell bemutatni a magyar közönségnek, vendégszereplései, zeneszerzői és karnagyi munkássága mellett a televíziós zenei ismeretterjesztő műsorai is tovább öregbítették hírnevét.

eiji oue bernstein tanítványa, jelenleg a great boston youth symphony orchestra zeneigazgatója, ezenkívül a new bedford symphony zeneigazgatói tisztét is ellátja. hamarosan elkészül a teljes stravinsky-életmű lemezfelvételével, amelyet a bostoni mozart kamarazenekarral játszanak korongra. a hangversenyen kojiba japán zeneszerző rekviemjét dirigálja.

mi dori-t 10 esztendős korában zubin mehta szerződtette vendégzólistának a new york-i filharmonikusok újévi koncertjére. azóta a 13 esztendős hegedűművész new york-ban él, dorothy delay

tanítványaként a juilliard schoolban tökéletesíti tudását. a budapest sportcsarnokban mozart a-dur hegedüversenyének szólistájaként mutatkozik be.

barbara hendricks operai pályafutását a san francisco-i operában kezdte, azóta szinte minden jelentős európai operaszínpadon is fellépett. olyan neves karmesterekkel dolgozott együtt, mint abbado, doráti, karajan. a szopránénekesnővel eddig mintegy 30 lemezfelvétel készült. /mti/

1 cs/km/gw bam
00.55 050885 1902

--

sb0002 4 150 mtib1002

élénkülő nemzetközi kooperáció

1985. augusztus 5. - az első félévben a magyar vállalatok külföldi partnereikkel tizen négy új kooperációs együttműködést hoztak létre, s további termelési együttműködéseket készítenek elő.

a magyar külkereskedelmi bankban az mti munkatársának elmondották: az idén bizonyos mértékben megélénkült a magyar vállalatok kooperációs kedve. tapasztalható, hogy mind többen törekednek külföldi partnereikkel termelési együttműködés kiépítésére. ez ugyanis a vállalatok számára a műszaki fejlődés meggyorsítását és stabil exportpiacokat is jelent. az első félévben például a kooperációs áruforgalom értéke meghaladta a 6 milliárd forintot, amelyből a magyar vállalatok kivitele mintegy 50 százalékkal volt nagyobb a kooperációs importnál.

a 14 új kooperáció közül az egyik legérdekesebb: a minnova komplex ásványvagyongyártási közös vállalat és az osztrák andritz ag együttműködése. a partnerek magyar eljárás nagyüzemi hasznosítására társultak. az eljárással egy eddig importált alapanyag, az ugynevezett fehérbauxit hazai előállítása válik lehetővé. ez az anyag természetes állapotban csak jamaicában és kínában található, ahonnan évente számottevő mennyiséget importált a hazai tűzállóipar. az együttműködés eredményeként az osztrák céggel a minnova kísérleti üzem hoz létre, ahol hazai nyersanyagból állítják elő majd a fehérbauxitot. a kooperáló partnerek tervezik, hogy az eljárást önállóan is értékesítik, illetve hasonló létesítmények felépítésére harmadik piacon is vállalkoznak. ehhez a magyarországon létesített üzem referenciaként szolgálhat.

szintén az idén irták alá azt a kooperációs szerződést, amelynek alapján a rekard győri mezőgép vállalat és az igm osztrák cég hegesztő robotok gyártását kezdi meg. a berendezések előállításához a licencet az osztrák cég adja, s kezdetben a robotok irányítását végző vezérlések is ausztriából érkeznek. a későbbiekben ennek gyártását is megszervezik magyarországon. a robotokat elsősorban a hazai mezőgépiparban akarják értékesíteni, de tervezik hogy a berendezéseket a kooperáló partnerekkel közösen harmadik piacra is exportálják. /mti/

pf/cl/sl/gw bam
01.00 050885 2170

--

sb0003 4 160 mtib1003

megrendezik az i. magyar népművészeti fesztivált

1985. augusztus 5. - a margitsziget, illetve a szabadtéri színpad ad otthont az i. magyar népművészeti fesztiválnak, amelyet a magyarok világszövetsége, az anyanyelvi konferencia védnöksége és a népművelési intézet rendez augusztus 19-én és 20-án. a magyar néptáncmozgalom első nagy nemzetközi seregszemléjén a hazai tánc csoportok, együttesek és szólisták mellett 11 ország magyar táncosai vesznek részt: kanadából 8, ausztriából 4, franciaországból 3, az amerikai egyesült államokból, angliából, csehszlovákiából és az nszk-ból 2-2, belgiumból, finnországból, jugoszláviából és svájc-ból pedig 1-1 együttes érkezik.

a magyarok világszövetsége évtizedek óta ápolja és támogatja a határokon túl élő magyarok részvételét a néptáncmozgalomban is, s e tevékenységének eredményeként napjainkban több mint száz színvonalasan dolgozó magyar tánc együttes működik szinte a világ minden táján. az anyanyelv ápolását is szolgáló, s az összetartozást kifejező seregszemle mindkét napján 20 árákor tartják meg bemutatóikat az együttesek. augusztus 19-én délután kirakodóvásárra invitálják az érdeklődőket, majd a gálaest után tánc házban csaknem hajnalig rophatják a táncot a vállalkozó kedvűek. a második gálaestet megelőzően - augusztus 20-án - a margitszigeten látványos felvonulást, illetve színpadi bemutatókat láthat a közönség. /mti/

1/cs/km/gw bam
01.01 050885 1410

--

sb0004 4 150 mtib1004

méhek a napraforgótáblákon

1985. augusztus 5. - megkezdődött a napraforgónektár gyűjtése. a méhészek kaptáraikat szerte az országban a napraforgótáblák közelébe költöztették, lehetőség szerint árnyas, fás helyekre, hogy a kánikulában a tűző naptól megóvják a méhcsaládokat, illetve a lépet. gazdag az idén a méhek „legelője,,, hiszen a mezőgazdasági üzemek több mint háromszázezer hektáron természetnek napraforgót, méghozzá döntő többségében olyan hibrideket, amelyek nemcsak bővebb termést adnak, hanem nektárképződésük is kiváló.

a napraforgóméz az összes termésnek megközelítően egynegyede, s ebben az évben hozzávetőlegesen háromezer tonnára számítanak belőle a szakemberek. nagyrésze a hazai ellátást szolgálja, a forgalmi adatok szerint ugyanis valamelyest élénkül a méz iránti igény, azonban így is csupán 50-60 dekagramm a fejenkénti fogyasztás. a napraforgóméz kisebb hányadát a külföldi megrendelők kívánsága szerint kristályosítják, és ebben a formában exportálják.

a mézet folyamatosan veszik át, többségében az áfészek telepein. kétszázötven helyen rendezkedtek be a méz felvásárlására. most a hungaronektár is bekapcsolódott az átvételbe. budapest, ahol 500-600 méhészt tartanak számon, a vállalat vegyész utcai telepén augusztus elsejétől új szolgáltatásként közvetlenül is felvásárolják a mézet, s mivel így az áru útja lerövidül, a többletköltség egy része megtakarítható. eszerint ezen a telepen a mindenkori átvételi árnál 2 forinttal többet fizetnek a méz kilójáért. /mti/

kg/gg/sl/gw bam
01.02 050885 1540

--

sb0005 4 160 mtib1005

1920-as ifjúsági dokumentum pécssett

1985. augusztus 5. - a szocialista ifjúsági mozgalom érdekes dokumentumát, egy 1920-ban közreadott ifjumunkás kiadványt tártak fel a baranya megyei levéltár munkatársai, a régi rendőrségi iratok között találtak rá a baranyai szocialista ifjumunkások kongresszusi határozatát tartalmazó kiadványra, amelynek létezéséről korábban csak közvetett tudomásuk volt a helytörténészeknek.

pécs és környéke, mint ismeretes, 1918 és 1921 között szerb katonai megszállás alatt állt. a magyar tanácsköztársaság leverése után sok haladó szellemű ember talált menedéket a mecsek alján, ahova

- a demarkációs vonal jóvoltából - nem érhetett el az ellenforradalom bosszuja. pécssett akkoriban a legerősebb párt a kommunista befolyás alatt levő pécsi szocialista párt volt, mögéje sorakozott fel az ötezer tagot számláló szocialista ifjúsági szervezet.

hatvanöt évvel ezelőtt - 1920 augusztusában - készült el az ifjúsági programnyilatkozat, amely korához viszonyítva magas elvi színvonalat képviselt. az ifjúsági szervezet céljait megfogalmazó fejezet többek között azt a mai is érvényes megállapítást tartalmazza, mi szerint „meg kell tanítani az ifjumunkást, hogy nem a tagsági könyvért van az ifjúsági szervezet, hanem a forradalomért, s a forradalom minden nap ad feladatot barikádok nélkül is.”

a dokumentum szerzője ismeretlen. nagy a valószínűsége azonban annak, hogy komor imre újságíró, a kmp egyik alapítója dolgozta ki. 1920-ban a párt pécsre küldte, ahol a szocialista ifjumunkás szövetség titkára és lapjának szerkesztője lett. pécsi pártmunkájáért 1925-ben - távollétében - életfogytiglani börtönre ítélte a horthysta bíróság. /mti/

igó/kz/gw bam
01.03 050885 1716

--

sb0006 4 100 mtib1006

szüksös a kereskedelem hűtőhálózata /1. rész./

1985. augusztus 5. - évről évre gyarapszik, s több százezer tonnában mérhető az a forgalomba kerülő élelmiszer mennyiség, amely a szállítás, a tárolás és az árusítás során hűtést igényel. a rendelkezések a gyorsan romló husok-hentesárak, tej- és tejtermékek szállítását, tárolását 0-5 celsius fok között, a cukrászsüteményekét plusz 5 és plusz 10 celsius fok között, a gyorsfagyasztott termékekét pedig minusz 18 fokon írják elő. a hűtésigényes élelmiszereket 46 ezer boltban és vendéglátóhelyen árusítják, s összesen 170 ezer hűtőberendezés áll rendelkezésükre.

a látszólag kedvező ellátottság mellett a kereskedelem hűtőhálózata mégsem tartott lépést a hűtést igénylő élelmiszerek mennyiségének és választékának növekedésével. a hűtőgépek egyharmada ugyanis - s ezeket főként a vidéki kis üzletekben és a főváros peremkerületi boltjaiban alkalmazzák - egyszerű, kis kapacitású hűtőszekrény, s nem alkalmas a forgalomba hozott áruk teljes egészének tárolására. további gond, hogy a gépek jórésze elavult, s annak ellenére, hogy évente tizezerrel gyarapszik a kereskedelmi

hálózat hűtőgépparkja, minden ötödik berendezést nullára leírtak, s csak azért nem selejtezik, mert pótlásukra nincsen lehetőség.

a géppark elöregedése különösen a nyári kánikulai időszakban okoz sok nehézséget, mert a fokozott igénybevétel miatt különösen a régi gépek gyakrabban hibásodnak meg. ezt némiképp ellensúlyozza, hogy az elmúlt esztendőknél javult a szervizkapacitás, s átlagosan 48 órán belül a helyszínen érkeznek a javítást végző szakemberek, ha elromlik egy hűtőberendezés. e munkát gyorsítja az is, hogy az alkatrészellátás már lényegesen kevésbé akadékoskodik, mint az elmúlt években.

bár a kereskedelmi és vendéglátó vállalatok a hűtőhálózat fejlesztésére immár több éve 20 százalékos központi támogatást, illetve - ha igénylik - 50 százalékos visszatérítendő kölcsönt kapnak, a fejlődés meglehetősen lassú. hasonlóak a problémák a szállítóknál is, hiszen a tejipar és a húsipar is csak néhány száz hűtőkocsival rendelkezik, s a fejlesztésre ezeknél a vállalatoknál is kevés a lehetőség. /folyt. köv./

mg/tr/gw
01.06 050885 2178

--

sb0007 4 150 mtib1007

szükség a kereskedelem hűtőhálózatára /2. rész/

átmeneti megoldásként ezért a kánikulai időszakban a forgalom alakulásának megfelelően naponta több alkalommal szállítják az üzletekbe a romladó élelmiszereket. jól beváltak a tartós, illetve féltartós tejek is, valamint azok a huskészítmények, amelyek hűtés nélkül szintén hosszabb ideig eltarthatók. e termékek ára azonban köztudottan nem olcsó, s a gyártók nem is tudnak kellő mennyiséget előállítani.

a meglévő hiányosságok, nehézségek ellenére mégis lehetne csökkenteni az élelmiszerek megromlásából adódó veszteségeket, ha a termelők, a szállítók és a kereskedelem több gondossággal, jobb szervezéssel használná ki a meglévő lehetőségeket, karbantartaná a gépeket, ha van hely a hűtőpultokon, nem hagynák az eladótérben, vagy esetleg a bolt előtt rekeszekben a gyorsan romló élelmiszereket. /mti/

mg/tr/sl/gw bam
01.06 050885 0879

--

sb0008 4 130 mtib1008

kezdődik a tankönyv-szezon

1985. augusztus 5. - a tankönyvterjesztéssel is foglalkozó vidéki könyvesboltok alig három hét múlva, augusztus 21-től megkezdik idejük legfontosabb tennivalójukat: minden iskolába eljuttatják a tankönyveket. a tanévre megjelenő kiadványokat e naptól vehetik át a nemzetiségi iskolák is. a művelt nép könyvterjesztő vállalat budaörsi raktárát - a tervek szerint augusztus 25-ig - mind a három ezer féle tankönyv elhagyja.

palotás jános, a vállalat terjesztési főosztályának vezetője az mti munkatársának elmondta: a készülő 30-32 millió példányból már csak 1 millió 120 ezer tankönyv hiányzik. a július 31-i adatok szerint a kiadók összesen 81-féle kiadvánnyal tartoznak még. az általános iskolásoknak készülő 182-féle könyvből csupán hét, a 179-fajta gimnáziumi tankönyvből kettő, a mintegy 600-féle szakközépiskolai könyvből tíz hiányzik. a vállalat a már elkészült kiadványok szállítását már április első napjaiban megkezdte, s július végéig 181 millió forint értékű könyvet eljuttatott a tankönyvértékesítéssel is foglalkozó 88 vállalati boltba, 150 áfész-üzletbe, illetve az állami könyvterjesztő vállalathoz. ebben az időszakban számos iskolában vették át a tankönyveket, jelentősen könnyítve a vállalat dolgozóinak munkáját. volt ahol a diákok már az elmúlt tanév végén kézhez kapták az idejük tanulnivalót.

a tankönyvek szeptember 6-ig csak az iskolákban vehetők át, a boltok nem foglalkoznak árusítással. azok a könyvek, amelyek a tanévkezdést követően nem kelnek el, az évközi árusításra kijelölt megyei boltokban kaphatók. az általános, illetve a középiskolai, ugynevezett ellenőrző feladatlapok zárt terjesztésűek, szabad kereskedelmi forgalomba nem kerülnek, s csak iskolai megrendelés alapján szerezhetők be. az egyetemi és főiskolai tankönyveket, illetve jegyzeteket a főiskolákon, illetve egyetemeken, vagy az intézmény által kiállított vásárlási utalványon feltüntetett árusítóhelyen vehetik meg a hallgatók. /mti/

-ri/cl/gw
01.07 050885 1992

--

sb0009 4 150 mtib1009

a tatabányai szénbányák bemutatkozása spanyolországban

1985. augusztus 5. - a spanyolországi gijon városban augusztus 3-án megnyíló asturiai nemzetközi áruminta vásáron részt vesz a tatabányai szénbányák is. a vásáron felállított nemzetek pavilonjában fotókon és grafikákkal mutatja be a magyar vállalat azokat a berendezéseket, eljárásokat, amelyeket a környezet védelmére fejlesztett ki. ilyenek például az új típusú és nagy hatásfokkal dolgozó szennyvíztisztító berendezések. ugyancsak a környezet védelmét szolgálják az érc- és szénelőkészítő művek, csakugy mint a meddőfeldolgozó üzemek. ezekből a berendezésekből a tatabányai vállalat már számos országba exportált, többek között a szovjetunióba, lengyelországba, csehszlovákiába, svédországba, nigériába, iránba és mongóliába. lengyelországban például 20 szennyvíztisztítót szereltek fel a tatabányaik, s ezekkel a sertésletelepek rendkívül szennyezett vizét annyira megtisztítják, hogy a telepeken újra felhasználhatják, vagy pedig beengedhetik a folyókba. ukrájnában is a szénbányák saját tulajdonát képező szabadalom alapján kialakított tisztító berendezéseket helyeztek üzembe sertésnevelő- és hizlaló farmokon. togóba foszfátduisitót szállított a tatabányai vállalat, ennek segítségével visszanyerik a hulladékiszapban lévő értékes foszfátot, ami korábban a tenger vizét szennyezte.

spanyolországba eddig három szén- és ércelőkészítő művet exportált a tatabányai vállalat. a korszerű ipari létesítmények kifogástalanul működnek, s ez nem kis szerepet játszott abban, hogy most meghívták a szénbányák képviselőit a rangos nemzetközi vásárra, hogy részletesen bemutassák, ismertessék legújabb környezetvédelmi berendezéseik előnyeit. /mti/

ráb/wmé/kz/gw bam
01.08 050885 1735

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

fiatalok háza pásztón

1985. augusztus 5. - garzonház építését kezdték meg a nógrád megyei pásztón. a háromemeletes épületben harminchat egyszoba összkomfortos, gázfűtéses lakást, a földszintjén éttermet és eszpresszót alakítanak ki. a miskolci házgyári elemekből összeszerelt garzonházban fiatal házaspárok jutnak első lakáshoz. a 36,5 millió forintos költséggel épülő fiatalok háza a terv szerint 1986. júliusában készül el. /mti/

csiz/ozs/kz/gw bam
01.08 050885 0465

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

középkori freskókra bukkantak nyiribronyban

1985. augusztus 5. - nem várt meglepetés érte a nyiregyházi jósa andrás muzeum régészeit a műemléki szempontokból eddig jelentéktelennek tartott nyiribronyi református templom felújítását megelőző vizsgálat során. bizonyossá vált, hogy a templom sokkal korábban épült, mint azt eddig feltételezték. csaknem kétharmada a xiii. század második feléből származik. a déli hajófalán előkerült három középkori ablak helye, a diadalív előtt megtalálták egy-egy mellékoltár alapját, és a falba épített ampolna-tartó fülkék helyét is. a falakon két különböző időszakból származó freskó maradványaira bukkantak. az egyik,, a templommal egyidős freskó az északi oldalfalat borította, a másik feltehetően a xiv-xv. század fordulóján készült. az egyikben egy kaftánba, csizmába öltözött szent látható. minden bizonnyal a török hódoltság idején tették tönkre őket, mivel az iszlám tiltja az emberábrázolást. különösen páratlan értékű dokumentumot is találtak: a templomhoz később épített harangtorony, falba karcolt szerkezeti rajzát. /mti/

ács/urmé/kz/gw bam
01.09 050885 1104

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

jövő évi naptárak

1985. augusztus 5. - készülnek már a jövő évi falinaptárak a nézsai május 1. tsz nógrádsápi kötészetében. elegáns, bőrtapintású papírtasakban elszállításra vár pella józsefné naptára: híres receptjeit inycsiklandó színes fotók illusztrálják. kemény karton-prizmába bujtatva várja az újévet a medicina különleges jutavásonra kasirozott dekoratív plakátnaptára; különlegességnek számít a nagy méretű horgász falinaptár, kácsr László fotóművész gyönyörű színes táj- és zsánerfelvételeivel.

a nézsai tsz kötészete körülbelül másfél évtizede működik. az utóbbi években rohamosan növekedett a forgalma. tavaly harmincmillió, az idén várhatóan harmincötmillió forint lesz a bevétele. a már említett naptárakon kívül sok vállalatnak készülnek itt gépkönyvek, műszaki leírások, katalógusok, menetlevélművek, egyéb nyomtatványok és gondos kézi munkát igénylő mesekönyvek a móra ferenc kiadónak.

nemrég kezdték meg textilipari papírhulladék feldolgozását. a tekercsben érkező, sokféle mintás, színes papírt a kötészetben felvágják, a piértnek készítenek belőle iskolai füzet- és könyvcsomagoló, más kereskedelmi vállalatoknak pedig diszcsomagoló anyagot. évente mintegy százötven tonna ilyen, korábban zuzdába került papírból állítanak elő értékes árut, amelyenhez eddig csak import révén jutottak hozzá a kereskedelmi vállalatok.

a nézsai május 1. termelőszövetkezet a gyenge termőhelyi adottságokkal küszködő mezőgazdasági nagyüzemek közé tartozik. nagymértékben kötészetének és más ipari üzemének köszönhető, hogy évről évre jelentős összeget képes tartalékolni alaptevékenységének fejlesztésére is. /mti/
csiz/ozs/kz/gw bam
07.36 050885 1675

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

vakáció-játék

1985. augusztus 5. - vakáció-játék címmel szervezett nyári programot a gyerekeknek a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége, több múzeum és közművelődési intézmény. az akció a kisiskolások szünidejének hasznos eltöltéséhez járul hozzá.

a budapesti történeti múzeum feladatlapot készített, amelynek kitöltéséhez a gyerekeknek meg kell tekinteniük „a középkori buda királyi várpalotája és gótikus szobrai„ című kiállítást. a feladatlapokat helyesen kitöltő gyermekek között ajándékokat sorsolnak ki. a történeti múzeumot kedden és szerdán 10 és 18 óra között kereshetik fel a gyerekek. ha csoportosan keresik fel a kiállítást, a múzeum munkatársai tárlatvezetést tartanak. szerdai napokon manuális foglalkozáson is részt vehetnek az érdeklődők, elkészíthetik az előző nap látott tárgyakat. az akció eddig sikeres volt, sok helyesen kitöltött feladatlap gyűlt össze. a történeti múzeumban augusztus végéig továbbra is szívesen látják a történelem iránt érdeklődő gyerekeket.

feladatlapok várják az ifju látogatókat a kiscelli múzeumban is.
/mti/
sa/km/mz bam

07.55 050885 1111

--

sb0014 4 150 mtib1014

ujdonság az építőknek

1985. augusztus 5. - betonelemeket készítő berendezések gyártását kezdték meg az nszk-beli hees cég licence alapján az építőgépgyártó vállalat veszprémi gyárában. az új termék negyvenféle betonelem előállítására alkalmas. készülhet segítségével lakóházakba különböző béléstest, utszegélykö, diszburkolóanyag négyszögű és sokszögletű formában egyaránt. az ötletes és sokféleképpen variálható formák ugyanakkor alkalmasak lesznek arra is, hogy feloldják velül a lakótelepek, illetve a házigyári épületek egyhangúságát. /mti/
bév/kz/mz bam

07.56 050885 0578

--

sb0015 4 150 mtib1015

uj tritikálé fajták

1985. augusztus 5. - befejeződött a buza és a rozs keresztezéssel létrehozott őszvérgabona, a tritikálé kalászonkénti aratása kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalat tenyészertjében. a kecskeméti intézet, ahol már harmadik évtizede foglalkoznak e nagy jövőjűnek tartott gabonával, újabb sikerre számít. kitűnő genetikai tulajdonságokkal rendelkező újdomságaik szilárd szárúak, óriási kalászt nevelnek, hozamuk eléri a legjobb termőképességű búzákét. némelyik több fehérjét tartalmaz és a betegségekkel szemben is ellenállóbb, mint a buza. közülük többet fajtaelismerésre javasoltak. az utóbbiak közül nem egy sikerrel vizsgázott mexikói és indiai gabonakutató állomás on is. a tritikáléval ugyanis ma már világszerte foglalkoznak, s a magyar kutatók széles körben együttműködnek külföldi kollégáikkal. a nagy érdeklődés nem is véletlen. a tritikálé proteinjé olyan aminosavat tartalmaz, amelyhez egyébként csak tej, hus és tojás fogyasztásával juthat hozzá az emberi szervezet. e jó tulajdonságát tetézi az, hogy termőterülete a sarkkörtől az egyenlítőig terjed, tehát gyakorlatilag mindenütt termesztethető. /mti/
Lászkz/mz bam

07.57 050885 1197

--

sb0016 4 150 mtib1016

ásványvíz exportra

1985. augusztus 5. - új üzemcsarnokkal bővült a badacsonyi pincegazdaság kékkuti ásványvíztöltő telepe. a 41 millió forint költséggel létrehozott üzemből új palackmosó-, töltő-, dugaszoló- és címkéző gépsort, továbbá flakonfúvó gépet szereltek fel. az ugyanott működő csomagolóberendezést a pécsi sop_iano gépgyár szállította.

az új gépsor a réginél nyolcszorta több - óránként 5.000 liter - ásványvizet palackoz, s 0.33-, 1- és 1.5 literes üvegpalackok, továbbá másfél literes műanyag flakonok töltésére egyaránt alkalmas. a borsodi vegyikombinát pvc alapanyagával dolgozó fúvó gép óránként 500 flakont állít elő.

az évente 45.000 hektoliter ásványvíz kibocsátására alkalmas kékkuti üzem üvegpalackokba töltött termékét szénsavval dúsítják. a flakonokba dúsítás nélkül, természetes állapotban kerül az ásványvíz. az utóbbiból az idén 2.8 millió flakonnal exportálnak is, zömében a német szövetségi köztársaságba és kanadába. /mti/
szé/kz/mz bam

07.57 050885 1005

--

sb0017 4 150 mtib1017

szerkesztőségek figyelmébe!

1985. augusztus 5. - mai bs0011 mtib1010. sz. /fiatalok háza pásztón/ című hírünk utolsó sorában a szöveg helyesen:

... a terv szerint 1986. júniusában készül el.

/mti/ fe ie
03.55 050885 0265

--

sb0018 4 150 mtib1020

halálos balesetek /1. rész/

1985. augusztus 5. - a hét végén hazánkban összesen 142 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, ebből hat halálos, 74 súlyos, 62 könnyű sérüléssel volt.

gyulán geletka andrzej 45 éves gépkocsivezető, lengyel állampolgár autóbusszal halálra gázolta az előtte kerékpározó baji jánosné 64 éves nyugdíjas, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője ittas volt, és megsértette a kresz kikerülésre vonatkozó szabályait.

mór külterületén gil kazimerz 41 éves lengyel állampolgár személygépkocsijával nekiütődött egy - az uttest menetirány szerinti jobbszélén álló - autóbussznak. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, valamint utasai közül gil grzegorz 16 éves

Lengyel állampolgár meghalt. további három utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gil kazimerz figyelmetlenül vezetett.

uri község külterületén nagy jános 43 éves lakatos, helyi lakos gépkocsijával lehajtott az utpadkára és felborult. a balesetet szenvedett gépkocsivezető meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

fadd külterületén sárkány ferenc árpád 34 éves gépkocsivezető, drávafoki lakos tehergépkocsijával nekiütközött az uttest szélén, gaál istván 36 éves teherfuvarozó kisiparos, pécsi lakos felügyelet nélkül álló tehergépkocsijának. a baleset következtében az uttest menetirány szerinti bal oldalára, s összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival. a tehergépkocsi utasa, sárkány ferencné 28 éves drávafoki lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gaál istván az álló tehergépkocsit nem világitotta ki.

ajkán egy pótkocsis tehergépkocsi halálra gázolta a segédmotoros kerékpárral közlekedő horváth lászló 56 éves, turbinagépész, kislódi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoros megsértette a kresz elsőbbségre vonatkozó szabályait. /folyt. köv./

-és/mz
11.38 050885 1988

-.-

sb0019 4 150 mtib1021

halálos balesetek /2. rész/

vonyarcvashegy községben egy fényisorompóval ellátott közúti vasúti kereszteződésben dr. weischka hildegárd 42 éves orvos, osztrák állampolgár személygépkocsijával egy gyorsvonattal összeütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül hentrich brigitte elizabet 44 éves ndk-beli állampolgár meghalt, a gépkocsi vezetője és egy utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az osztrák állampolgár a gépkocsival a fényisorompó tilos jelzése ellenére hajtott a kereszteződésbe.

balatonföldvár térségében szolnoki andrásné 53 éves portás, péceli lakos a balatonban, fürdés közben a vízbe fulladt.

révfülöp hajóállomásnál horváth józsef 36 éves állattenyésztő, ganási lakos a balatonban, fürdés közben a vízbe fulladt.

németh ernő 22 éves műszerész, budapesti lakos a jászai mari térnél a dunában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt. /mti/

mz és km fe sl
11.38 050885 0953

-.-

sb0020 4 150 mtib1022

jégek szabolcs-szatmárban - gyorsított eljárással fizet a biztosító

1985. augusztus 5. - hétfőn újabb jégkár-bejelentések érkeztek az állami biztosító szabolcs-szatmár megyei fiókjaihoz. a pénteken késő délután a sűrű esővel kísért apró jég a varsánygyürei tiszta termelőszövetkezetben ötszáz hektárnyi területet károsított, zömmel az almáskertekben és dohányültetvényekben. jégverés volt mátészalka környékén is. a károk felmérése folyik.

az állami biztosító hétfőn gyorsított eljárással megkezdte a július 31-i, szerdai jégverés okozta károk rendezését. a múlt hét közepén megrongálódott mintegy háromszáz épület tulajdonosai közül már kétszázat kártalanítottak. a legnagyobb károkat szenvedett település, vállaj lakóit a takarékszövetkezet közreműködésével helyben fizetik ki. a július végén esett diónagyságu jég tizenegy gazdaságban több mint 4.200 hektár termését, egyebek között 1100 hektárnyi kukoricát, 530 hektár téli almát vert el.

a gazdaságoknak hétfőn kezdte meg az állami biztosító az alapkárok kifizetését. a károk végleges rendezésére a betakarítás után kerül sor. /mti/

ács/umné az fe ie
12.05 050885 1136

-.-

sb0021 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. augusztus 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti
hétfőn 13.00 órakor:

nyugat felől felhősödés, heves záporok, zivatarok

európa északnyugati része fölött egy nagy kiterjedésű ciklonrendszer található. ezen belül középpontjával az északi-tenger fölött egy kis méretű, de igen márkáns peremciklon alakult ki. ez nagy sebességgel halad kelet felé, ezért várható, hogy keddig estig eléri a kárpátok térségét.

házánkban vasárnap változóan felhős volt az ég, általában 3, 8 órán át sütött a nap. többfelé volt kisebb zápor, néhány helyen zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között alakult, csupán a nyugat-dunántulon mérték egy-egy zivatargócban 10-20 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nyugati felén 20, 25, másutt 25 és 30 fok között alakult. ma hajnalra 8, 16 fokig csökkent a hőmérséklet. hétfőn eleinte néhol erősen felhős volt az ég, később a felhőzet zöme feloszlott, és országsszerte napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 24 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, ez 3.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 11 órakor siófoknál a balaton vizének hőmérséklete 20 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

eleinte kevés felhő, száraz idő. kedden nyugat felől erősen megnövekvő felhőzet, heves záporok, zivatarok. helyenként felhőszakadás, jégeső. többfelé megerősödő, a dunántulon néhol viharossá fokozódó déli, délnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27, 32 fok között.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

általában kevés felhő, száraz idő. időnként megélénkülő déli szél. a hőmérséklet késő este 20, hajnalban 16 fok.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

a délnyugati szelét időnként erős lökések kísérhetik, emiatt a sárga jelzés van érvényben. napos, mérsékelt meleg idő várható. a hőmérséklet késő este 20 fok körül alakul. a tó vize 20 fokos.

/folyt. köv./ mz
13.05 050885 2390

sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombattig:

eleinte erősen felhős idő ismétlődő záporokkal, zivatarokkal, majd kevesebb lesz a felhő, csökken a csapadék kialakulásának valószínűsége. a hét közepén hűvös lesz az idő, majd lassu melegedés valószínű. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11, 16 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19, 24, később 23, 28 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 272 cm, a víz hőmérséklete 20.8 fok. /mti/

mz ie
13.09 050885 0665

sb0023 4 130 mtib1026

kitüntetés /aranyosyné/

1985. augusztus 5. - az elnöki tanács aranyosy ferencné, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottsága politikai munkatársát, nyugállományba vonulása alkalmából - több évtizedes eredményes munkásságának elismeréseként, - a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést hétfőn gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke adta át. /mti/

fe ie
13.51 050885 0422

--

sb0024 4 130 mtib1027

építőtáborozók határmenti találkozója

1985. augusztus 5. - hétfőn ünnepélyesen fogadták és bucsuztatták csapon a nyiregyházi és az ungvári tanárképző főiskoláról érkezett hallgatókat, akik a szomszéd ország építőtáborában dolgoznak majd két hetet, s munkájuk jutalmául egy hétig üdülnek is. az ungvári fiúk és lányok - ndk-beli és magyar főiskolásokkal együtt - a nyiregyházi konzervgyárban dolgoznak, itt tartózkodásuk harmadik hetében pedig budapesttel, szegeddel és a balatonnal ismerkednek.

a nyiregyházáról a szovjetunióba utazott diákok a mezőgazdasági munkákban segítenek, ezután egy hetes kievi-odesszai körúton vesznek részt. /mti/

ács/urmé az fe ie
13.54 050885 0683

--

sb0025 4 170 mtib1028

régészeti diáktábor gyomaendrődön

1985. augusztus 5. - hétfőn gyomaendrődön régészeti tábor nyílt husz fővárosi diák részvételével; a róbert károly köruti nevelőintézet lakói egy részkeri település leleteinek mentésével segítik a szakemberek munkáját. a kisz kb és a békés megyei tanács támogatásával szervezett tiznapos tábor idején befejezik a békéscsabai munkácsy mihály múzeum régészeinek korábbi gyomaendrődi ásatását. /mti/ sam/ke az fe ie
13.56 050885 0455

--

sb0026 4 160 mtib1029

hadtudományi nyári egyetem szolnokon

1985. augusztus 5. - hadtudományi nyári egyetem kezdődött hétfőn szolnokon a kisz megyei bizottságának politikai képzési központjában. a tit a honvédelmi minisztérium, valamint szolnok megyei intézmények és üzemek támogatásával első alkalommal hívta életre e fórumot. a kezdeményezés célja, hogy tudományos igényű továbbképzési lehetőséget nyújtson pedagógusoknak, mhsz-aktivistáknak. a hallgatók között legnagyobb számban az általános iskolai tanárok vannak, miután az új tanévben a honvédelmi nevelés új tantárgyként szerepel a tantervben. a nyári egyetem szakmai programját a tit hadtudományi választmánya állította össze, s a kurzuson ösztöndíjjal vesznek részt az érdeklődők.

a nyitónapon a hadtudomány, hadtörténet szakemberei tartottak előadást a társadalom, a hadsereg és a nemzet tudat kapcsolatáról, az űrhadviselésről, valamint a magyar néphadsereg fejlődéséről. ezt követően a helyőrségi művelődési otthonban elődeink zászlói, fegyverei, címmel kiállítás nyílt az országos hadtörténeti múzeum gyűjteményéből. az egyhetes rendezvény további foglalkozásain a hallgatók a nemzetközi katonapolitikai helyzettel, a haditechnika fejlődésének fő irányjaival, valamint a honvédelmi nevelés időszerű tartalmi és módszertani kérdéseivel ismerkedhetnek. az előadásokon, tájékoztatókon túl mód nyílik tapasztalatcserére és kötetlen beszélgetésre is. ellátogatnak a résztvevők a killián györgy repülő műszaki főiskolára és bemutatót tart számukra az mhsz szolnoki repülő és ejtőernyős klubja. /mti/

laz/kné az sk ie
14.39 050385 1574

--

sb0027 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

sírgondozó eszközök kölcsönzése

1985. augusztus 5. - új szolgáltatást vezetett be néhány budapesti temetőben a fővárosi temetkezési intézet.

az óbudai temetőkben, farkasréten, valamint az új köztemetőben sírgondozáshoz szükséges felszereléseket: kannát, gereblyét, kislapátot lehet bérelni a portáról, vagy a helyi virágcsarnokból. ha a temető-látogatók ezt a szolgáltatást igénylik, úgy a kölcsönzést a többi temetőben is bevezeti a fővárosi temetkezési intézet. /mti/

sa/mz km sk ie
14.43 050885 0507

-. -

sb0028 4 160 mtib1031 /felhasználható 14 órától!/
megnyílt a savaria nyári egyetem

1985. augusztus 5. - hétfőn nyílt meg szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központ konferenciatermében a savaria urbanisztikai nyári egyetem. a vasi megyeszékhely ezúttal a tizenharmadik alkalommal fogadta az ország minden részéből, valamint 13 országból - ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, dániából, az egyesült államokból, franciaországból, görögországból, jugoszláviából, hollandiából, az nszk-ből, olaszországból, svájc-ból és a szovjetunióból - érkezett hallgatókat, többségükben várostervezőket, városépítőket.

a jelentős multira visszatekintő rendezvény az első öt évben vas megye és a tágabb környezet művészeti, történelmi vonatkozásaival ismertette meg hallgatóit, s 1973-tól specializálódott, azóta minden évben urbanisztikai jellegű témákat dolgoznak fel. az idei egyhetes kurzus alaptémája: a településfejlesztés végrehajtásának eszközei. a társadalom a települések vezetőivel szemben növekvő igényeket támaszt nekik, azonban egyre kevesebb anyagi eszköz áll rendelkezésükre a fejlesztésekhez, s ez az ellentmondás egyre nagyobb feszültségeket okoz. a téma azért is időszerű, mert hazánkban az évtizedek óta alkalmazott településfejlesztési gazdálkodási rendszert most új váltja fel, s növekszik a helyi tanácsi testületek meghatározó szerepe a fejlesztésben.

a rendezvény megnyitóján a vendéglátók nevében cinzek miklós, okleveles építész, szombathely tanácsának elnöke köszöntötte a hallgatókat. ezután két előadás hangzott el: szabó jános akadémikus, egyetemi tanár, az urbanisztikai társaság elnöke a hazai településfejlesztés eredményeiről, feladatairól, bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke pedig a megye településfejlesztéséről tartott előadást. ezt követően nyílt meg a művelődési központban a városkép-védelem stájerországban című kiállítás.

a következő napokban a nyári egyetem hallgatóinak számos kulturális programot is szerveznek, találkoznak majd a vasi építészekkel, kirándulásokon ismerkednek a vidék nevezetességeivel.
/mti/ lév az fe ie
14.48 050885 2067

-. -

sb0029 4 160 mtib1032

könyv az atombombáról

1985. augusztus 5. - a hirosimai és a nagaszaki atomtámadás áldozatainak emlékére vszevolod ovosinnyikov könyvet írt, amely az a-bomba sztorija címmel a napokban jelent meg a kossuth könyvkiadó gondozásában.

a négy évtizeddel ezelőtti tragédia évfordulójára megjelent kötetben a szovjet szerző megírja, hogy hol tartottak a második világháború idején az atombomba létrehozására irányuló kutatások franciaországban, nagy-britanniában, az egyesült államokban és - ami nem annyira közismert - japánban. az olvasók megismerhetik a nehézfizika és uránkészletek megszerzéséért indított akciókat, s azt is: milyen álláspontot foglaltak el a maghasadással foglalkozó fizikusok az atombomba előállításával, illetve bevetésével kapcsolatban, s melyek voltak a mozgatórugói a hirosimai és a nagaszaki bomba ledobásának. /mti/

-ri/fe/km/gw ie
15.13 050885 0869

-. -

sb0030 4 150 mtib1033

befejezték a buza aratását szabolcs-szatmárban

1985. augusztus 5. - hétfőn szabolcs-szatmár megyében is befejeződött a buza aratása. a keleti országrészben, annak ellenére, hogy a belvíz, a gyomosodás és a gyakori esőzés hátráltatta a munkát, jó ütemben, három hét alatt betakarították a kenyérnek valót.

a 63.500 hektáron termő buza aratását Csehszlovákiából más megyékből érkezett kombájnok is segítették. a megyén belüli géppark-átcsoportosításra viszont sajnos alig-alig volt szükség, mert a kalászosok hozama a korábbi évek átlagától szabolcs-szatmár valamennyi gazdaságában jóval elmaradt, a belvízkárok és a napfény-és hőhiány miatt. átlagosan husz százalékos a termés kiesés, a legnagyobb veszteség a szatmár-beregi részen gazdálkodókat érte.

ács/ummé az sk ie
15.17 050885 0800

-.-

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. augusztus 5. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	16 fok,
oslo	19 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	19 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	24 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	26 fok,

1
as

prága	24 fok,
bécs	26 fok,
róma	27 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	29 fok,
szófia	31 fok,
athén	31 fok. /mti/

kf/sl/gw sn
15.37 050885 0872

-.-

sb0032 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. augusztus 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

nyugat felől beborul az ég, sokfelé várható zivatar, majd eső. a hőmérséklet kedden kora délután 23-28 fok, szerdán hajnalban 14-19 fok.

csehszlovákia:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 25-30 fok, szerdán hajnalban 14-19 fok.

szovjetunió:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 26-31 fok, szerdán hajnalban 13-18 fok.

románia:

kevés felhő, majd időnként megnövekszik a felhőzet. a hőmérséklet kedden kora délután 27-32 fok, szerdán hajnalban 13-18 fok.

jugoszlávia:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől megnövekszik a felhőzet, nyugaton sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 28-33 fok, szerdán hajnalban 14-19 fok. /mti/

kf/sl/gw sn
15.47 050885 1139

as

-.-

sb0033 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek
1985. augusztus 5.

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 23 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 24 fok,
égei-tenger 25 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 24 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/ 25 fok,
földközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/ 24 fok,
balti-tenger 17 fok.

a balaton síófoknál 11.00 órakor 20 fok,
a duna budapestnél 07.00 órakor 21 fok. /mti/

kf/sl/gw sn
15.52 050885 0435

..-

sb0034 4 130 mtib1037

baranya vii. ötéves tervkonceptiója /1.rész/

1985. augusztus 5. - a baranya megyei tanács hétfőn megvitatta és elfogadta a megye vii. ötéves tervidőszakának fejlesztési koncepcióját. ez volt az első eset, hogy a testület nemcsak a végleges, hanem az előzetes tervet is megtárgyalta, s a mostani tanácsülés döntése szolgál a további tervezés alapjául.

a tanács úgy határozott, hogy a népgazdasági tervkonceptióban megjelölt három nagy társadalompolitikai cél - a lakáshelyzet, a vízellátás és a középfokú oktatás fejlesztése - mellett további két feladatot is kiemelten támogatnak a következő tervciklusban: az aprófalvas területek népességmegtartó képességének erősítését és az általános iskolai hálózat bővítését. ezt a megye sajátos településszerkezete és az alapellátásban jelentkező feszültségek indokolják. ^{javítása,}

baranyában kétszáznál több kistelepülés található, s a tervezők a jövőben is számolnak azzal, hogy az előregedett népességű, halmozottan hátrányos helyzetű apró- és törpefalvak lakossága tovább csökken, sőt hosszú távon olyan települések is lesznek, amelyek a népességfogyás következtében elvesztik lakófunkciójukat. mégis arra kell törekedni, hogy a lehetőségekhez mérten mérsékeljék e falvak elmaradottságát, fenntartsák az alapellátást, és minden részoruló szociális gondoskodásban részesüljön. a különösen kedvezőtlen

helyzetben levő dráva-mente összehangolt fejlesztésére társadalmi-gazdasági programot dolgoznak ki.

a vii. ötéves terv során 13-14 ezer lakás megépítésével számolnak a tervezők baranyában. a testület az országos átlagnál magasabban - husz százalékban - állapította meg az állami lakásépítés részarányát, részben a szociális gondok enyhítése végett, részben a bányászlakás-építési program, és a szakemberek falun történő letelepítése érdekében. 1990-ig minden baranyában élő embert - végleges, vagy ideiglenes megoldással, - egészséges ivóvízhez juttatnak. ezért további 18-20 ezer lakást kapcsolnak be a vízvezeték-hálózatba, s ezzel a lakosság 88-90 százaléka jut közműves ivóvízhez; véglegesen megoldódik a mecseki bányászváros, komló vízellátása. az oktatás körülményeinek javítására 100-120 általános iskolai és 80-100 középiskolai tanterem, valamint félezer kollégiumi hely építését tervezik.

a tanácsülésen élénk vita ^(folyt.) a fejlesztésre fordítható pénzüsszegek elosztásának rendszeréről. a végrehajtó bizottság három változatot terjesztett a testület elé, s a döntésnél szoros szavazati arányban állapítja meg a megyeszékhely, a városok, a nagyközségek és a községek között az egy lakosra jutó pénzalapot. /folyt. köv./

az a változat kapott többséget, amely differenciáltan
igó/az sk
15.58 050885 2602

..-

sb0035 4 160 mtib1038

matematikusok országos tanácskozása

1985. augusztus 5. - hétfőn sárospatakon a comenius tanítóképző főiskolán megkezdődött a kis matematikus baráti körök vezetőinek országos találkozója. a tudományos ismeretterjesztő társulat központja, borsod megyei szervezete és a pataki főiskola által szervezett ötnapos szakmai tanácskozáson 120 körvezető matematika-tanár cseréli ki tapasztalatait a matematika oktatásának kérdéseiről. a csoportos foglalkozásokon elméleti és gyakorlati kérdéseket vitatnak meg, a többi között foglalkoznak a matematika didaktikai problémáival, rejtvényfejtési matematikai kérdésekkel, geometriával és kombinatorikával.

a kis matematikus baráti körök mozgalma most ünnepli fennállásának 20. évfordulóját, s az elmúlt két évtizedben elért eredményeiről hétfőn külön is megemlékeztek. elmondták: e mozgalom tette lehetővé, hogy az elmúlt eredményes esztendőben számos nagy-

As 18 50

tehetségű fiatal matematikust fedeztek fel, s indítottak el e tudomány legmagasabb csúcsai felé.

a találkozók résztvevői kirándulásokon is résztvesznek, ismerkednek sárospatak és környéke természeti, történelmi nevezetességeivel. /mti/
tre/tné/az/gw sn
16.02 050885 1183

--

sb0036 4 160 mtib1039

kitüntetés /ozimák istván/

1985. augusztus 5. - az elnöki tanács a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta ozimák istvánnak, az mta kutatási eszközök kivitelező vállalat igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes politikai, társadalmi, közéleti és vállalatvezetői tevékenysége elismerésül.

a kitüntetést láng istván, az mta főtitkára adta át hétfőn az akadémia székházában. /mti/

és/sk sn
16.07 050885 0458

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
1985. augusztus 5. -

hivatalos devizaárfolyamok érvényben: 1985. augusztus 6-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6773,74	6780,52	6787,30
ausztrál dollár	3545,90	3549,45	3553,00
belga frank	86,79	86,88	86,97
dán korona	486,69	487,18	487,67
finn márka	826,56	827,39	828,22
francia frank	574,77	575,35	575,93

As 18⁵⁰

hollandi forint	1561,66	1563,22	1564,78
japán yen /1000/	207,94	208,15	208,36
kanadai dollár	3651,83	3655,49	3659,15
kuvaiti dinár	16380,55	16396,95	16413,35
norvég korona	596,14	596,74	597,34
nszk márka	1753,50	1755,26	1757,02
olasz lira /1000/	26,18	26,21	26,24
osztrák schilling	249,49	249,74	249,99
portugál escudo	29,75	29,78	29,81
spanyol peseta	29,96	29,99	30,02
svájci frank	2140,30	2142,44	2144,58
svéd korona	591,43	592,02	592,61
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4938,74	4943,68	4948,62

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./ gw
16.11 050885 1348

--

sb0038 4 160 mtib1041 /felhasználható 17 órától/

kiállítás a pataky-ban

1985. augusztus 5. - emlékezés címmel róth istván festőművész képeiből kiállítás nyílt hétfőn a pataky istván művelődési központban. az első atombomba ledobásának 40. évfordulója alkalmából rendezett tárlat mintegy 50 alkotást mutat be, amelyek a nukleáris katasztrófa veszélyére, az ellene folyó küzdelem fontosságára figyelmeztetnek.

a hirosimára és nagaszakira emlékező kiállítás augusztus 16-ig, naponta 14 és 20 óra között tekinthető meg. /mti/

sa/km sk sn
16.13 050885 0507

As 18⁵⁰

--

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank ... /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
 érvényben: 1985. augusztus 6-tól 12-ig
 p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys. ft-ban

angol font	6577,10	6983,94
ausztrál dollár	3442,97	3655,93
belga frank	84,27	89,49
dán korona	472,56	501,80
fim márka	802,57	852,21
francia frank	558,09	592,61
görög drachma a/	36,49	38,75
hollandi forint	1516,32	1610,12
japán yen /1000/	201,91	214,39
jugoszláv dinár b/	18,10	19,22
kanadai dollár	3545,83	3765,15
kuvaiti dinár	15905,04	16888,86
norvég korona	578,84	614,64
nszk márka	1702,60	1807,92
olasz lira /1000/	25,42	27,00
osztrák schilling	242,25	257,23
portugál escudo	28,89	30,67
spanyol peseta	29,09	30,89
svájci frank	2078,17	2206,71
svéd korona	574,26	609,78
usa dollár	4795,37	5091,99

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
 b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as /mti/
 kf/sl/gw sn
 16.28 050885 1151

--

sb0040 4 160 mtib1043

anyanyelvi konferencia /1. rész/

1985. augusztus 5. - veszprémben, a vegyipari egyetem aulájában hétfőn megkezdődött az v. anyanyelvi konferencia, amelyre 21 országból több mint 130 résztvevő érkezett hazánkba. ezuttal először jöttek el a konferenciára a külföldi magyarság körében tevékenykedő egyházak és a külföldi magyar egyesületek küldöttei. az anyanyelvi mozgalom hazai képviselői közül mintegy 150-en vannak jelen az ötnapos tanácskozáson.

a konferenciát bográr józsef, a magyarok világszövetségének elnöke nyitotta meg, majd a vendégeket heil bálint, a veszprémi vegyipari egyetem rektora és istván jános, a veszprém megyei tanács elnöke köszöntötte. /folyt. köv/

szé/mné st/gw
 16.31 050885 0709

--

sb0041 4 160 mtib1044 /felhasználható 18 órától!/

Lossonczy tamás kiállítása

1985. augusztus 5. - Lossonczy tamás festőművész rajzaiból kiállítás nyílt hétfőn az óbudai pincegalériában. Lossonczy tamás az absztrakció mestere, már a második világháború előtt is ezt a formanyelvet használta mondanivalója kifejezésére. a tárlaton felsorakoztatott rajzai 1981 és 1985 tavasza között készültek, s elvontságuk ellenére is a magyar tájat és történelmet idézik.

a kiállítást augusztus 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/
 t cs/km sk sn
 16.39 050885 0442

25 18 25

--

sb0042 4 160 mtib1045

anyanyelvi konferencia /2. rész/

az utóbbi négy évben, a pécsi konferencia óta végzett munkáról Lőrincze Lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke tartott beszámolót. a többi között elmondta, hogy az anyanyelvi mozgalom tartalmában és módszereiben is lényegesen megváltozott zászlóbontása, az 1970-ben debrecenben rendezett első konferencia óta. másfél évtized múltával többségbe kerültek a külföldön élő, magyar származású fiatalok közül azok, akik magyarul már alig, vagy semmit sem tudnak. ezért a mozgalom irányítói - a legutóbbi konferencia ajánlására - kiterjesztették a munkát a magyar kultúra ápolására: a magyar irodalom-, a képző- és népművészet megismertetésére, az ének- és táncoktatásra.

természetesen továbbra is nagy figyelmet fordítanak az anyanyelv ápolására. 1971 óta megrendezik a balatoni nyári táborokat a 7-14 éves, külföldön élő magyar származású gyermekeknek, akik nyaralás, szórakozás közben tanulnak magyarul. a sárospataki nyári kollégium a 14-18 éves fiataloknak nyújt lehetőséget a nyelvtanulásra és magyarságismeretük bővítésére. tavaly indult meg a külföldön magyar nyelvet tanító pedagógusok továbbképző tanfolyama a debreceni tanítóképző főiskolán. erre a tanfolyamra a résztvevők jórésze svédországból érkezik. örömdetesen érződik annak hatása, hogy a svéd állam nemcsak megengedi, hanem anyagilag is támogatja a nemzetiségek, így a magyarok gyermekeinek anyanyelvi oktatását. a konferencia védnöksége is támogatásban részesíti a svédországban dolgozó anyanyelvi tanárok munkáját.

a külföldi magyarok körében nagy érdeklődés tapasztalható a magyar néptánc és népzene iránt, ezért 1982 óta 76 alkalommal küldtek külföldre magyar néptáncoktatókat és zenei szakembereket. a népművelési intézet 3 hónapos intenzív tanfolyamán angliai, ausztráliai, kanadai és nszk-beli résztvevők szerezték meg a néptáncoktatói bizonyítványt. /folyt. köv./

szé/nmé st/gw
16.41 050885 1928

--

sb0043 4 160 mtib1046

anyanyelvi konferencia /3. rész/

Lőrincze Lajos beszámolt arról is, hogy a iv. konferencia ajánlása alapján készül a tankönyvsorozat a magyarul egyáltalán nem tudó külföldi gyerekek számára. az egymásra épülő három tankönyv első fejezetét bemutatják a mostani konferencia résztvevőinek, és kéri javaslatokat, észrevételeiket a tankönyvek végleges formába öntéséhez.

a megnyitó után plenáris ülésen folytattak eszmecsere-t a külföldi magyarság körében tevékenykedő egyházaknak és egyesületeknek a magyar nyelv és kultúra ápolásában való részvételéről. a további tanácskozások során szekció-, illetve munkabizottsági üléseken foglalkoznak a magyar irodalomnak és képzőművészetnek a magyarságtudat és -ismeret erősítésében játszott szerepével, a magyarságismeret pedagógiai és módszertani kérdéseivel.

pénteken, a konferencia utolsó napján zárónyilatkozatot adnak ki a mozgalom és a védnökség további terveiről, feladatairól. /mti/
szé/nmé st/gw sn
16.44 050885 0973

--

sb0044 4 160 mtib1047

közigazgatási nyári egyetem

1985. augusztus 5. - veszprémben, az államigazgatási főiskola helyi intézetében hétfőn megnyitották a közigazgatási nyári egyetemet, amelynek ideai témája az építésügy és a társadalompolitika kapcsolata. a mintegy száz résztvevőnek - köztük lengyel, libiai, ndk- és nszk-beli, valamint norvég vendégeknek - jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes tartott megnyitó előadást.

az augusztus 12-ig tartó nyári egyetem résztvevői, akiknek többsége államigazgatási szakember, előadásokat hallgatnak meg és konzultációkat folytatnak többek között az urbanizációval összefüggő közigazgatási problémákról, az építésügyi igazgatás iránti társadalmi igényekről, valamint annak környezet- és műemlékvédelmi vonatkozású feladatairól. korreferátumokat tartanak a külföldi résztvevők is, beszámolva hazájuk építésügyi igazgatásának módszereiről. /mti/

szé/nmé st/gw sn
16.51 050885 0925

--

sb0045 4 180 mtib1048

gyermekvédelmi konferencia

1985. augusztus 5. - országos gyermekvédelmi konferencia kezdődött hétfőn pécsen. az országos pedagógiai intézet és a művelődési minisztérium által rendezett háromnapos tanácskozáson mintegy százötven vesznek részt: pedagógusok, jogászok, orvosok, szociológusok és államigazgatási szakemberek. a konferencián áttekintik a gyermek- és ifjúságvédelem különböző területeit, így az óvodai és az iskolai munka, a családgondozás, a nevelőotthoni és nevelőszülői nevelés, valamint az örökbefogadás problémáit. külön szekcióülést szentelnek a fiatalokori bűnözés és az újra beilleszkedés témájának. megvitatják a gyermek- és ifjúságvédelem távlati tervét is, majd ajánlásokat fogadnak el a gyermekvédelmi munka továbbfejlesztésére. a konferencia anyagát kötetbe gyűjtve eljuttatják az érdekelt szakembereknek. /mti/

igó st/gw sn
16.54 050885 0862

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. augusztus 5. -
várható időjárás az ország területén kedd estig:

eleinte napos, száraz idő. délutántól nyugat felől erősen megnövekvő felhőzet, heves záporok, zivatarok. helyenként felhőszakadás, jégeső. többfelé erős, elsősorban a dunántulon néhol viharos lökésekkel kísért déli, délnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 27 és 32 fok között.
/mti/

sk/sn
16.55 050885 0478

As 1925

--

sb0047 4 130 mtib1050 /embargó: 18.00 óráig!!!/

Losonczi pál üdvözlő távirata

1985. augusztus 5. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte thomas sankarát, burkina köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

sa/km/gw sn
16.58 050885 0224

--

sb0048 4 160 mtib1051

megnyilt a közgazdasági nyári egyetem

1985. augusztus 5. - budapestén hétfőn megnyilt a közgazdasági nyári egyetem a magyar kereskedelmi kamara épületében.

a tit budapesti szervezetének kéthetes rendezvényén - amelyre csaknem százan érkeztek a világ különböző országaiból - a hallgatók megismerkednek a magyar gazdaság sajátosságaival, a világgazdasági környezetbe való beilleszkedésének problémáival. előadások hangzanak el többek között az elmúlt negyven év magyar gazdaságtörténetéről, a magyar gazdaság intézményi és szervezeti rendszeréről, a vállalkozás pénzügyi feltételeiről, a munkaerőgazdálkodásról, a szociálpolitikáról és a jövedelmi viszonyokról. az előadók a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, az anyag- és árhivatal és az országos tervehivatal vezető szakemberei lesznek. a rendezvénysorozat utolsó napján fórumon cserélhetik ki tapasztalataikat a résztvevők. az előadásokon elhangzottakat a gyakorlatban is tanulmányozhatják: felkeresik az országos tervehivatalt, látogatást tesznek egy nagyüzemben és egy területi ösztöndíjtervezetben.

^{Főszéki}
a nyári egyetemet gazdag kulturális program egészíti ki. hallgatói megtekintik a parlamentet, a magyar nemzeti galériát, s egész napos kirándulást tesznek a duna-kanyarba. /mti/

sa/km/gw sn
17.07 050885 1266

As 1925

--

sb0049 4 130 mtib1052

bárány vancel kitüntetése

1985. augusztus 5.- az elnöki tanács bárány vancelnek, a külügyminisztérium nyugalmazott főosztályvezető-helyettesének 70. születésnapja alkalmából a magyar munkásmozgalomban és a külügyminisztériumban kifejtett több évtizedes tevékenységéért a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta.

a kitüntetést horn gyula külügyminisztériumi államtitkár adta át hétfőn. /mti/

és/tr sk sn
17.11 050885 0437

--

sb0050 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. augusztus 5. - csepelen, a ii. rákóczi ferenc uton végzett utépités miatt augusztus 6-tól a következő forgalmi változások lesznek: az ott közlekedő 38, 38/a, 38/b, 38 gyors, 52, 59/a, 71, 71/a, 148, 152, 159 és a 179 jelzésű éjszakai autóbusz terelőuton jár. az útvonal és a megállóhelyek megváltozásáról táblák tájékoztatják az utasokat.

x x x
villamospótló autóbuszok közlekednek:

- augusztus 6-ról, keddről szerdára, továbbá szerdáról csütörtökre, csütörtökről péntekre és péntekről szombatra virradó éjszaka 20.45-től 0.25 óráig a 69-es villamosok helyett a máv-telep és az ujjalotai végállomás között;

- augusztus 6-ról, keddről szerdára virradó éjszaka 0.10 és 4.00 óra között a 4-es és a 6-os villamosok helyett;

- augusztus 6-án, kedden és 7-én, szerdán 8.20 és 15 óra között a 41-es villamosok helyett a forgalmi telep és „kelenvölgy,, megálló között. /mti/

sa/km sk sn
17.14 050885 0971

--

sb0051 4 150 mtib1054

élénk forgalom a nyári vásár első napján

1985. augusztus 5. - hétfőn kezdődött az idei nyári szezonvégi vásár, amelyen a ruházati kereskedelmi vállalatok mintegy 10 százalékkal több kedvezményes árut kívánnak eladni, mint tavaly. úgy látszik, hogy ez a terv reális, a forgalom ugyanis már az első napon meghaladta a tavalyi vásár első napját.

a centrum áruházak 300 millió forint értékű vásári árujából az első napon 38 millió forintnyi talált vevőre. különösen nagy volt a forgalom a cipőosztályokon, s nagyon sokan vásároltak nyári méteráru, valamint könnyű anyagból készült konfekció-termékeket. a centrum áruházak közül a budapesti corvint keresték fel a legtöbben, de sokan fordultak meg az új kispesti áruházban is, ahol kétszer annyi árut értékesítettek a ruházati osztályokon, mint pár hete, a nyitás napján. holott akkor sem volt csekély a forgalom. a vásár első napján itt az eladott ruházati áruknak mintegy fele volt árengedményes termék.

a 65 skála áruházban 82 millió forint értékű engedményes árukat adtak el. a legkelendőbbek a női-, férfi- és gyermekszandálok, a nyári konfekciótermékek, a bőséges választékban rendelkezésre álló pólóingek, valamint az uszónadrágok voltak. a legnagyobb forgalmat ezuttal is a budapesti skálában és a skála metróban érték el, a két helyen együttesen nyolcmillió forint értékű engedményes vásári áru talált vevőre.

a ruházati bolt vállalat üzleteiben valamivel kisebb volt a forgalom, mint tavaly a vásár első napján: 6,3 millió forint értékű vásári árukat adtak el, főként nyári nadrágokat, női nyári ruhákat és könnyű gyermekruhákat. mivel az idén az első vásári napon igen kellemes meleg volt, a szintén kedvezményesen árusított zakók és ballondzsekik iránt a vártnál kisebb volt a kereslet.

az ország 29 módi divatáru szaküzletében az irodai dolgozók is segítettek az eladók munkáját az első napon, s a várakozásnak megfelelően nagy volt az érdeklődés az egységesen 40 százalékos kedvezményrel árusított divatcikk iránt. a fürdőruha ezuttal nem eléggé kelendő, de sokan vásárolnak könnyű nyári szoknyát és bluzt, amelyekből összesen 1,5 millió forint értékűt adtak el.

nemcsak az áruházak cipőosztályain, a cipőboltokban is az átlagosnál nagyobb volt a forgalom. a fővárosi cipőbolt vállalat üzleteiben 25 százalékkal több nyári lábbelit értékesítettek, mint tavaly a vásár első napján. különösen a női szandálok kapósa. a gyermekcipőket - bár a választék jobb, mint tavaly - kevésbé vásárolják, hiszen a gyermekek ugyanis kinőnék jövő nyárig a most vásárolt szandálokat. /mti/

mg/gg/sl/gw sn
17.50 050885 2590

--

sb0052 4 160 mtib1055 /felhasználható: 20 órától!/
 várudvari esték szegeden

1985. augusztus 5. - a szegedi kamaraegyüttes koncertjével hétfőn megkezdődött szegeden a várudvari esték programsorozata. az egykori vár romjai előtti kertben schubert f-dur oktettje hangzott el. a szegedi ünnepi hetek keretében az idén első ízben megrendezett várudvari estéken a hét folyamán fellép még a riverside együttes, a tatabányai bányász színpad és a kiskunhalasi színjátszó együttes, a pénteki záróprogram diaporáma-multivíziós műsor lesz. /mti/

dén/f, st/gw sn
 17.51 050885 0512

..-

sb0053 4 130 mtib1057

kitüntetés /dr. oláhné dr. béládi ilona/

1985. augusztus 5. - az elnöki tanács dr. oláhné dr. béládi ilonának az orvostudomány doktorának, a szegedi orvostudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának születésnapja alkalmából, több évtizedes kiemelkedő szakmai, tudományos és oktató-nevelő munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést hétfőn medve lászló egészségügyi miniszter adta át. /mti/

és/gg/sk km sn
 17.56 050885 0476

..-

sb0054 4 160 mtib1058 /felhasználható: 20 órától!!!/
 gitárkoncert salgótarjánban

1985. augusztus 5. - az esztergomi nemzetközi gitárfesztivál neves külföldi résztvevői hangversenyt adnak hétfőn a salgótarjáni állami zeneiskola hangversenytermében. a koncerten a többi között bemutatkozott az olasz stefano grondona, a finn ilmari hytönen, kari alkas, valamint a kubai jesus ortega. /mti/

csiz/ozs/gw sn
 17.58 050885 0366

és juan antonio muro,

..-

sb0055 4 160 mtib1059 /felhasználható: 19.00 órától!/
 japán gyermekkorús békésben

1985. augusztus 5. - a hirosimai atomtámadásra emlékező műsorral szerepel békésben a hamaokai gyermekkorús, amely békés megyei vendégszereplését hétfőn a gyomaendrődi református templomban megtartott hangversenyével kezdte meg. a japán város negyventagu énekkara másfélórás énekes, zenés, táncos műsort mutat be békés megyében. gyomai fellépése után augusztus 6-án a szarvasi művelődési központban, 7-én a szanazugi uttörőtáborban, 8-án pedig gyulán a szot-üdülőben szerepel a japán gyermekkorús. a hamaokai gyermekkorús mostani békési hangversenykörútját a tervek szerint a békéscsabai szimfonikus zenekar a közeljövőben viszonzza japánban. /mti/

sam/ke az sk sn
 18.09 050885 0708

és 19.00

..-

sb0056 4 130 mtib1060

baranya vii. ötéves tervkonceptiója /2. rész/

zzel az elosztással a falvaknak a megye fejlesztési eszközeiből való részesedése 22-23 százalékra emelkedik, szemben a mostani tervidőszak 14-15, és az előző tervidőszak 5 százalékos részesedésével. /mti/

igó/az sk sn
18.28 050885 0276

sb0057 4 150 mtib1062 /embargó 20.30-ig!!!/

hazánkba érkezett hans reichelt

1985. augusztus 5. - ábrahám kálmán államtitkárnak, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett hans reichelt, az ndk miniszterelnök-helyettese, környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszter. vendéglátójával értékelik a két ország közötti környezetvédelmi együttműködési megállapodás végrehajtását. hans reichelt tanulmányozza a magyar környezetvédelmi és vízgazdálkodási tevékenységet is. /mti/

sz/gg/sl/gw sn
18.39 050885 0513

sb0058 4 150 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzék /1. rész/
1985. augusztus 5.

sb0001 leonard bernstein ismét budapesten vendégszerepel
sb0002 élénkülő nemzetközi kooperáció
sb0003 megrendezik az i. magyar népművészeti fesztivált
sb0004 méhek a napraforgótáblákon
sb0005 1920-as ifjúsági dokumentum pecsett
sb0006 szükös a kereskedelem hűtőhálózata /1. rész/
sb0007 szükös a kereskedelem hűtőhálózata /2. rész/
sb0008 kezdődik a tankönyv-szezon
sb0009 a tatabányai szénbányák bemutatkozása spanyolországban
sb0010 fiatalok háza pásztón

sb0011 középkori freskókra bukkantak nyírtelepen
sb0012 jövő évi naptárak
sb0013 vakáció-játék
sb0014 újdonság az építőknél
sb0015 új tritikálé-fajták
sb0016 ásványvíz exportra
sb0017 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0018 halálos balesetek /1. rész/
sb0019 halálos balesetek /2. rész/
sb0020 jégkárak szabócs-szatmárban - gyorsított eljárással fizet ...
sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0023 kitüntetés /ara nyosyné/
sb0024 építőtáborozók találkozója
sb0025 régészeti diáktábor
sb0026 hadtudományi nyári egyetem
sb0027 sírgondozó eszközök kölcsönzése
sb0028 megnyílt a savaria nyári egyetem
sb0029 könyv az atomtámadásról
sb0030 befejezték a buza aratását
sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0032 a környező országok időjárása
sb0033 tengervíz-hőmérsékletek
sb0034 baranya vii. ötéves tervkonceptiója /1. rész/
sb0035 matematikusok országos tanfolyama
sb0036 kitüntetés /ozimák istván/
sb0037 az mnb hivatalos devizaárfolyamai /1. rész/
sb0038 kiállítás a pataky-ban
sb0039 az mnb hivatalos devizaárfolyamai /2. rész/
sb0040 anyanyelvi konferencia /1. rész/
/ folyt. köv. / sk
20.56 050885 1646

sb0059 4 150 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 lossonczy tamás kiállítása
sb0042 anyanyelvi konferencia /2. rész/
sb0043 anyanyelvi konferencia /3. rész/
sb0044 közigazgatási nyári egyetem
sb0045 gyermekvédelmi konferencia
sb0046 időjárásjelentés
sb0047 lossonczy páál üdvözlő távirata
sb0048 megnyílt a közgazdasági nyári egyetem
sb0049 bárány vencel kitüntetése



sb0050 a főinform jelenti
 sb0051 élénk forgalom a nyári vásár első napján
 sb0052 várudvari esték szegeden
 sb0053 kitüntetés /dr. oláhné dr. béládi ilona/
 sb0054 gitárkonferencia salgótarjánban
 sb0055 japán gyermekkórus békésben
 sb0056 baranya vii. ötéves tervkonceptiója /2. rész/
 sb0057 hazánkba érkezett hans reichelt
 sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0059 tartalomjegyzék /2.. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, sebestyén tibor

/mti/ gw
 20.57 050885 0930

As 24³⁰

--

60.003



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1985. augusztus 06.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

Építőtábori gyorsmérleg

1985. augusztus 6. - a kisz központi bizottságának építőtáborok bizottsága elkészítette az építőtáborozás félidei gyorsmérlegét.

az első két turnusban mintegy 23 ezer diák dolgozott a hagyományos építőtáborokban, s körülbelül 2000 a különféle szakmai táborokban. a 37 környezetvédelmi táborban - amelyek között az idén környezetvédő, városszépítő és vitzisztító építőtáborok voltak - 2500-an vettek részt. a legtöbb fiatal ebben az évben is a mezőgazdaságban dolgozik: gyümölcsöt szednek, kukoricát cimeréznek.

a hazai diákokon kívül a szocialista országokból is érkeztek fiatalok magyarországi építőtáborozásra. az 550 bolgár és 200 ndk-beli középiskolás megyei szervezésű cseretáborozáson vett részt. a testvérmegyei kapcsolatok alapján ezek a fiatalok egy-egy magyar megye vendégeként érkeztek magyarországra, s ott építőtáboroztak, ahol a testvérmegye fiataljai. rajtuk kívül eddig csaknem 5000 lengyel fiatal dolgozott magyarországi építőtáborban. az építőtábori bizottsághoz eddig beérkezett adatok alapján az üzemeltetők elégedettek mind a magyar, mind a külföldi diákok teljesítményével.

/mti/
 sa/km sk sn
 00.10 060885 1164

--